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ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΣΤΟ 1Ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

     Το  σχολείο  αποτελεί  έναν  ζωντανό  οργανισμό  και  για  να  λειτουργήσει  αποδοτικά,
χρειάζεται  όσο  το  δυνατόν  αρμονικότερη  συνεργασία  μαθητών/τριών,  γονέων  και
εκπαιδευτικών.
     Το  παρακάτω Πλαίσιο Οργάνωσης Σχολικής Ζωής διαμορφώθηκε από το Σύλλογο
Διδασκόντων/ουσών του σχολείου σε συνεργασία με τα Μαθητικά Συμβούλια, με σκοπό τη
βελτίωση του παιδαγωγικού κλίματος της σχολικής μονάδας. Για την επίτευξη αυτού του
σκοπού  είναι  απαραίτητο  ένα  πλαίσιο  κανόνων προσαρμοσμένων στις  ιδιαιτερότητες  της
σχολικής μονάδας, το οποίο διαμορφώνουν από κοινού και δεσμεύονται στην τήρησή του τα
μέλη της σχολικής κοινότητας. Μέσω της εμπλοκής των μαθητών/τριών στη διαμόρφωση του
παρακάτω  πλαισίου  κανόνων  καλλιεργείται  η  συμμετοχική  ευθύνη  και  ενθαρρύνεται  η
αυτενέργεια και ο δημοκρατικός διάλογος για την από κοινού λήψη αποφάσεων και ανάπτυξη
δράσεων. 

2. Λειτουργία του Σχολείου

I. Ωράριο λειτουργίας σχολείου

Το  σχολείο  μας  αρχίζει  τη  λειτουργία  του  στις  8:00 με  σύνταξη  και  προσευχή  και
συμπληρώνει  τις  διδακτικές  ώρες  λειτουργίας  του  στις  13:45. Οι  εφημερεύοντες/ουσες
εκπαιδευτικοί οφείλουν να βρίσκονται στη θέση τους στις 7.50. Όλοι οι μαθητές/τριες και οι
εκπαιδευτικοί της 1ης ώρας του ωρολογίου προγράμματος οφείλουν να παρευρίσκονται στην
πρωινή συγκέντρωση και προσευχή, που γίνεται στο προαύλιο του σχολείου. 

II. Προσέλευση στο σχολείο

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο και να βρίσκονται στην
τάξη  τους  πριν  από  την  είσοδο  του  εκπαιδευτικού.  Σε  περίπτωση  καθυστερημένης
προσέλευσης, οι μαθητές/τριες παραμένουν εκτός τάξης στο γραφείο του Δ/ντή ή εισέρχονται
στην αίθουσα με την άδεια του Δ/ντή και τη σύμφωνη γνώμη του/της εκπαιδευτικού. 

Σε εξαιρετικές  περιπτώσεις  δικαιολογημένης  αργοπορίας  (επίσκεψη  σε 
γιατρό,  ατύχημα  κατά  την  προσέλευση  κ.ά.)  οι  μαθητές/τριες  γίνονται 
δεκτοί/ές στην τάξη με ενυπόγραφο σημείωμα του Δ/ντή του σχολείου.  Σε περίπτωση μη
έγκαιρης   προσέλευσης  των  μαθητών/τριών  σε  οποιαδήποτε  διδακτική  ώρα,  ο/η
εκπαιδευτικός είναι εκείνος/η που θα αποφασίσει αν θα τον/την δεχτεί στην τάξη. Αν δεν τον/
την δεχτεί, ο μαθητής/τρια θα παραμείνει στο γραφείο του Διευθυντή του σχολείου.

ΙΙΙ. Παραμονή στο σχολείο 

Οι μαθητές/τριες πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι.
Εφόσον εισέλθει ο/η διδάσκων/ουσα στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η είσοδος σε
κανέναν  μαθητή.  Οι  θέσεις  των  μαθητών/τριών  μέσα  στην  αίθουσα  διδασκαλίας
καθορίζονται σε συνεργασία με τον/την υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια του τμήματος. Αλλαγή
θέσης επιτρέπεται μετά από συνεννόηση με τον/την διδάσκοντα/ουσα καθηγητή/τρια. Κατά
τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας/καμία μαθητής/τρια, από τους/τις προσελθόντες/ούσες
στο σχολείο, δεν επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας.
Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, καφέ και αναψυκτικού στην αίθουσα διδασκαλίας.

ΙV. Αποχώρηση από το σχολείο 
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Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη των
μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια
του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει
στο  Σχολείο  και  να  παραλάβει  το  παιδί  του/Της.  Για  την  επικοινωνία  με  τους
γονείς/κηδεμόνες οι μαθητές/τριες μπορούν να χρησιμοποιούν τα υπηρεσιακά τηλέφωνα του
σχολείου.  Τέλος,  εάν κάποιος/α γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί,  για ειδικό λόγο να πάρει  το
παιδί  του  πριν  τη  λήξη  των  μαθημάτων,  χρειάζεται  να  ενημερώσει  τη  Διεύθυνση  του
Σχολείου.

V. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το  Σχολείο  μας  εφαρμόζει  το  Ωρολόγιο  Πρόγραμμα,  όπως  αυτό  ορίζεται  από  τις
εγκυκλίους  του  ΥΠΑΙΘ.  Οι  γονείς/κηδεμόνες  ενημερώνονται  έγκαιρα  για
προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν
στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του σχολικού έτους, είτε από την ιστοσελίδα
του Σχολείου είτε με ηλεκτρονικό μήνυμα στις διευθύνσεις που έχουν δηλώσει στο Σχολείο,
όπως  επίσης  και  αλλαγές  που  σχετίζονται  με  αλλαγή  διδασκόντων/ουσών  ως  προς  τα
γνωστικά αντικείμενα.

VI. Απουσίες μαθητών/ μαθητριών

Επαρκής χαρακτηρίζεται  η  φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον το σύνολο των απουσιών
του/της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114). Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση
μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από εκατόν δεκατέσσερις (114) απουσίες. 

Οι  μαθητές/τριες  των  οποίων  η  φοίτηση  χαρακτηρίζεται  ανεπαρκής  είναι
υποχρεωμένοι/ες  να  επαναλάβουν  την  φοίτησή  τους  στην  ίδια  τάξη.  Η αιτιολόγηση των
απουσιών  συνοδεύεται  από  τα  απαραίτητα  δικαιολογητικά  μόνο  στην  περίπτωση  που
προβλέπεται η μη προσμέτρησή τους, όπως ορίζεται από εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας
κατά  την  έκδοση  των  αποτελεσμάτων  φοίτησης.  Ο/Η  υπεύθυνος/η  καθηγητής/τρια  κάθε
τμήματος  οφείλει  να  ενημερώνει  τους/τις  γονείς/κηδεμόνες  για  την  απουσία  των
μαθητών/τριών και να πληροφορείται για τους λόγους της απουσίας τους με κάθε δυνατό
μέσο. Σε κάθε περίπτωση,  όταν πραγματοποιούνται επαναλαμβανόμενες απουσίες σε ώρες
του  ημερήσιου  προγράμματος -  συμπεριλαμβανομένης  της  πρώτης  ή  τελευταίας  ώρας  -
μεμονωμένες  ή συνεχείς,  χωρίς  την  άδεια  του  Διευθυντή  του  Σχολείου, 
αναζητούνται  οι  λόγοι  και  πραγματοποιούνται  ενέργειες  παιδαγωγικού 
χαρακτήρα που, ενδεχομένως, κρίνονται απαραίτητες.

Σε  περίπτωση  που  μαθητής/τρια  έχει  απουσιάσει  τρεις  συνεχόμενες  ημέρες  ή
πραγματοποιήσει τριάντα (30) συνολικά απουσίες, ο/η εκπαιδευτικός που είναι υπεύθυνος/η
του τμήματος επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας (με μήνυμα
μέσω ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου, τηλεφωνικά ή με επιστολή), πληροφορείται τον λόγο των
απουσιών και ενημερώνει τον/τη Διευθυντή/ντρια του σχολείου. Μετά την πρώτη ενημέρωση
των γονέων/κηδεμόνων, σύμφωνα με τα παραπάνω, ο/η εκπαιδευτικός τους ενημερώνει τις
πρώτες  πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα,  εφόσον υπάρχει  μεταβολή στον συνολικό
αριθμό απουσιών.

VII. Καθήκοντα απουσιολόγων

Η  καταγραφή  της  παρουσίας  των  μαθητών/τριών  στην  τάξη  γίνεται  από  τον/την
απουσιολόγο.  Οι  απουσιολόγοι  του  τμήματος  ορίζονται  από  τον/την  υπεύθυνο/η
εκπαιδευτικό  με βάση τη βαθμολογία τους κατά τη διάρκεια του προηγούμενου σχολικού
έτους  (ένας/μια  τακτικός/ή  και  ένας/μία  αναπληρωματικό/ή).  Ο/Η  απουσιολόγος  με  την
έναρξη του ωρολογίου προγράμματος παραλαμβάνει το απουσιολόγιο και το βιβλίο ύλης,
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καταχωρεί  τις  απουσίες  στους/στις  απόντες/ούσες  συμμαθητές/τριες  του  στην  αρχή  κάθε
διδακτικής  ώρας,  είναι  υπεύθυνος/η  για  τη  φύλαξη,  τη  μη  αλλοίωση  ή  φθορά  του
απουσιολογίου  και  μετά  τη  λήξη  των  μαθημάτων  παραδίδει  τα  βιβλία  στο  γραφείο  των
καθηγητών/τριών. Το απουσιολόγιο ελέγχεται από τον εκπαιδευτικό κάθε διδακτικής ώρας
κατά  την  προσέλευση  των  μαθητών/τριών  στην  αίθουσα.  Ο/Η  απουσιολόγος  επίσης,
διαμορφώνει   το  διάγραμμα  της  αίθουσας  (πλάνο)  με  τη  συγκεκριμένη  θέση  κάθε
μαθητή/τριας. 

VIII. Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων 

Η ενημέρωση μαθητών/τριών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων
τρόπων: 
Ιστοσελίδας του Σχολείου. 
Ενημερωτικών  σημειωμάτων  ή/και  βεβαιώσεων  για  την  πραγματοποίηση  εκπαιδευτικών
εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ. 
Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 
Μέσω  της  επίσκεψής  τους  στο  σχολείο  στις  προγραμματισμένες,  από  τον  Σύλλογο
Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες.

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή

Ι. Φοίτηση
Η φοίτηση των μαθητών/τριών,  σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία,  είναι  καθήκον και
υποχρέωση τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η
ελλιπής φοίτησή τους, και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο
όσο και την πρόοδό τους.

II. Σχολικοί χώροι 
Η συνεργασία  όλων  είναι  απαραίτητη,  για  να  διατηρηθεί  ένα  καθαρό και  ευχάριστο

σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές/
τριες:  Σέβονται  την  κινητή  και  ακίνητη  περιουσία  του  Σχολείου  καθώς  και  το  φυσικό
περιβάλλον  της  αυλής του Σχολείου.  Δεν  ρυπαίνουν  τον  σχολικό  χώρο,  δεν  γράφουν  σε
θρανία και  τοίχους,  χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων. Διατηρούν το θρανίο τους
καθαρό, σε άριστη κατάσταση.  Επισημαίνεται ότι, μαθητής/τρια που προκαλεί φθορά στην
περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης
βαρύνει τον/την κηδεμόνα του.

III. Διαλείμματα 

Στα διαλείμματα των μαθημάτων οι  μαθητές/τριες οφείλουν να παραβρίσκονται  εντός
του κτιριακού συγκροτήματος και του αύλειου χώρου του σχολείου.  Με την ολοκλήρωση
κάθε  διδακτικής  ώρας,  ο/η  εκπαιδευτικός  εξέρχεται  τελευταίος/α,  αφού  κλειδώσει  την
αίθουσα. Δεν επιτρέπεται η χωρίς λόγο παρουσία των μαθητών/τριών σε γειτονικά σχολεία,
αθλητικές εγκαταστάσεις ή καταστήματα που βρίσκονται εκτός του σχολικού χώρου.  Κατά
τη διάρκεια των διαλειμμάτων, οι εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικοί βρίσκονται στη θέση
τους σύμφωνα με το πρόγραμμα εφημεριών του σχολείου, εποπτεύουν το χώρο ευθύνης τους
και  σε καμία περίπτωση  δεν επιτρέπουν  την έξοδο μαθητών/τριών από το σχολείο χωρίς
άδεια από τη Διεύθυνση, όπως επίσης και την είσοδο και παραμονή στο χώρο του σχολείου
σε οποιονδήποτε δεν ανήκει στη σχολική κοινότητα. Αν κάποιος επιθυμεί να επικοινωνήσει
με μαθητή/τρια του σχολείου, οφείλει να απευθυνθεί στη Διεύθυνση και ο μαθητής/τρια θα
ειδοποιηθεί από τον Δ/ντή ή την Υποδιευθύντρια του Σχολείου.

IV. Εμφάνιση 
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Η εμφάνιση των μαθητών/τριών οφείλει  να χαρακτηρίζεται  από ευπρέπεια.  Θα πρέπει  να
αποφεύγονται φαινόμενα επίδειξης∙ οι υπερβολές δεν συνάδουν με τη μαθητική ιδιότητα.

V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

Ο Διευθυντής 

 Είναι υπεύθυνος, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική των
χώρων  του  σχολείου,  καθώς  και  για  την  προστασία  της  υγείας  και  ασφάλειας  των
μαθητών/τριών. 
 Ενημερώνει  τον Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών για την εκπαιδευτική νομοθεσία,  τις
εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή
των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 
 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων/ουσών
και των μαθητών/τριών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους/τις διδάσκοντες/ουσες,
για την τήρηση των κανόνων της σχολικής κοινότητας.
 Απευθύνει  στους/στις  διδάσκοντες/ουσες,  όταν  είναι  απαραίτητο,  συστάσεις  σε  πνεύμα
συναδελφικής αλληλεγγύης. 
 Λαμβάνει  μέριμνα  για  την  εξασφάλιση  παιδαγωγικών  μέσων  και  εργαλείων,  την  καλή
χρήση  τους  στη  σχολική  τάξη,  τη  λειτουργικότητα  και  την  αντικατάστασή  τους,  σε
περίπτωση φθοράς.

Οι εκπαιδευτικοί

 Φέρονται σε όλα τα παιδιά με σεβασμό και δικαιοσύνη.
 Ακούνε προσεκτικά και λαμβάνουν υπόψη τους τις γνώμες και τις παρατηρήσεις των

μαθητών/τριών, στο πλαίσιο εφαρμογής των σκοπών της εκπαίδευσης, όπως αυτοί
καθορίζονται  από  το  Σύνταγμα  και  τους  σχετικούς  Νόμους,  Διατάγματα  και
Υπουργικές Αποφάσεις.

 Φροντίζουν  με  μεγάλη  σοβαρότητα  και  ευθύνη  για  την  ασφάλεια  των
μαθητών/τριών.

 Δημιουργούν  καλή  σχέση  με  τους  γονείς  και  συνεργάζονται  μαζί  τους,  ώστε  τα
παιδιά να αντιλαμβάνονται ότι οι σημαντικοί ενήλικες της ζωής τους έχουν κοινή
πολιτική.

 Διατηρούν  καλές  σχέσεις  με  τους  συναδέλφους  τους,  οι  οποίες  διέπονται  από
ευγένεια,  αυτοσεβασμό και  σεβασμό προς  τον άλλο,  ώστε  να  αποτελούν  οι  ίδιοι
πρότυπα συμπεριφοράς για τα παιδιά.

 Εφόσον είναι δυνατόν από το ισχύον ωρολόγιο πρόγραμμα, καλύπτουν τα κενά που
δημιουργούνται  από  την  απουσία  άλλων  εκπαιδευτικών  και  απασχολούν  τους
μαθητές και τις μαθήτριες με τον πλέον πρόσφορο τρόπο.

 Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν, επίσης,  κατά την ώρα της διδασκαλίας να έχουν θέσει
εκτός  λειτουργίας  τα  κινητά  τους  τηλέφωνα,  εκτός  αν  τα  χρησιμοποιήσουν  στη
διδασκαλία τους.

 Η Διεύθυνση του σχολείου οφείλει  να ενημερώνει  εγκαίρως  για  τις  αλλαγές  που
γίνονται  στο  ωρολόγιο  πρόγραμμα  και,  εφόσον  αυτό  είναι  δυνατόν,  για  τυχόν
απουσίες εκπαιδευτικών.



Οι μαθητές/μαθήτριες

Η  συμπεριφορά  των  μαθητών  πρέπει  να  διέπεται  από  δημοκρατικό  ήθος,  σεβασμό  στο
εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, στους/στις συμμαθητές/τριες τους, στη
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σχολική περιουσία,  καθώς  και  στην δική  τους  προσωπικότητα.  Απαγορεύεται  κάθε  είδος
βίας, λεκτικής, σωματικής, ψυχολογικής ή άλλης μορφής. Οι μαθητές θα πρέπει να:

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής
κοινότητας.

 Αποδέχονται  πως  κάθε  μάθημα  έχει  τη  δική  του  ιδιαίτερη  παιδευτική  αξία  και
αποδίδουν στο καθένα την απαιτούμενη προσοχή.

 Υποστηρίζουν  και  διεκδικούν  τη  δημοκρατική  συμμετοχή  τους  στις  διαδικασίες
λήψης  αποφάσεων  στο  πλαίσιο  των  αρμοδιοτήτων  που  τους  δίνει  η  νομοθεσία,
συμβάλλοντας στην εφαρμογή αυτών των αποφάσεων.

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού,
εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου.
 Η προστασία του σχολικού κτηρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων. Αν

προκαλέσουν  κάποια  βλάβη-ζημιά,  αυτή  πρέπει  να  αποκατασταθεί  από  τον/την
υπαίτιο/α.

 Επιδιώκουν  και  συμβάλλουν  στην  υιοθέτηση  αειφορικών  πρακτικών,  όπως  η
εξοικονόμηση  ενέργειας,  η  ανακύκλωση  υλικών  και  η  συνετή  χρήση  των
εκπαιδευτικών μέσων.

 Προσπαθούν  να  λύνουν  τις  αντιθέσεις  ή  διαφωνίες  με  διάλογο,  ακολουθώντας
διαδοχικά τα παρακάτω βήματα:

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά.
2. Απευθύνονται στον/στην υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό τμήματος ή στη Σύμβουλο Σχολικής Ζωής.
3. Απευθύνονται στον Διευθυντή.

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής
ή  και  σωματικής  συμπεριφοράς,  αντιδρούν  άμεσα και  ακολουθούν  τα  παραπάνω
βήματα.

 Κατά τη  διάρκεια  των  μαθημάτων τηρούν  τους  κανόνες  της  τάξης.  Συμμετέχουν
ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το
μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/ριών για μάθηση.

 Απευθύνονται στους/στις καθηγητές/ριες και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν
τη  βοήθειά  τους,  για  κάθε  πρόβλημα  που  τους  απασχολεί  και  τους  δημιουργεί
εμπόδιο στην ήρεμη, αποδοτική σχολική ζωή και πρόοδό τους.

 Όταν υπάρχει  ανάγκη,  μπορούν  να  επικοινωνούν  με  τους  γονείς  τους,  μέσω των
τηλεφώνων του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια.

 Στις  σχολικές  εκδηλώσεις  και  γιορτές  αλλά  και  στις  διδακτικές  επισκέψεις  εκτός
Σχολείου  ακολουθούν  τους  συνοδούς  εκπαιδευτικούς  και  συμπεριφέρονται  με
ευγένεια και ευπρέπεια.

 Τα  σχολικό  βιβλίο  είναι  πνευματικό  δημιούργημα,  παρέχεται  δωρεάν  από  την
πολιτεία και δεν πρέπει να καταστρέφεται.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών/τριών  Δεν επιτρέπεται η άσκηση βίας (φραστικής ή σωματικής)
από  μαθητές/τριες  προς  τους/τις  συμμαθητές/τριες  τους.  Στις  μεταξύ  τους  σχέσεις  είναι
απαραίτητο  να  υπάρχει  αμοιβαίος  σεβασμός,  αναγνώριση,  ανεκτικότητα  και  αλληλεγγύη.
Μαθητές/τριες  που  εντοπίζουν   φαινόμενα  βίας  και  εκφοβισμού  στο  χώρο  του  σχολείου
οφείλουν  να  τα  αναφέρουν  στη  Σύμβουλο  Σχολικής  Ζωής  ή   στη  Διεύθυνση  και  στους
εκπαιδευτικούς  του  Σχολείου,  ώστε  να  λαμβάνουν  τα  κατάλληλα  παιδαγωγικά  μέτρα  σε
συνεργασία με τα Μαθητικά Συμβούλια και τους άλλους υπεύθυνους φορείς. 

VΙ. Άλλα θέματα 

Επισημαίνεται ότι: 

 Η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση
εντός των σχολικών χώρων – κτηρίων και υπαίθριων χώρων – απαγορεύεται, σύμφωνα με τις
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εγκυκλίους:  αρ. 
πρωτ.132328/Γ2/07-12-2006, 100553/Γ2/04-09-2012 και  Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018. Στην
εξαιρετική  περίπτωση  που  μαθητής/τρια  έχει  στην  κατοχή  του/της  κινητό  τηλέφωνο,
υποχρεούται να το έχει εκτός λειτουργίας και μέσα στην τσάντα του/της. Οι μαθητές/τριες
μπορούν να χρησιμοποιούν  σε περιπτώσεις ανάγκης το τηλέφωνο του σχολείου, αφού πρώτα
ζητήσουν σχετική άδεια. Αν μαθητής/τρια έχει σε λειτουργία ή χρησιμοποιεί το κινητό του
/της είτε στην αίθουσα είτε στον χώρο του σχολείου, το κινητό θα παραδίδεται στον Δ/ντή
στο γραφείο του οποίου θα φυλάσσεται και θα επιστρέφεται στον/στην μαθητή/τρια κατά τη
λήξη των μαθημάτων, ενώ θα ενημερώνεται τηλεφωνικά ο/η γονέας/κηδεμόνας του/της. Αν
ο/η ίδιος/α μαθητής/τρια επαναλάβει  το ίδιο παράπτωμα, θα δίνεται  ωριαία απομάκρυνση
καθώς θεωρείται ότι με τη χρήση του στην αίθουσα και τις συστάσεις του/της εκπαιδευτικού
παρακωλύεται  το  μάθημα,  ενώ  θα  ενημερώνεται  και  ο/η  γονέας/κηδεμόνας  του/της.  Σε
περίπτωση  που  μαθητής/τρια  χρησιμοποιήσει  το  κινητό  του/της  για  βιντεοσκόπηση  ή
ηχογράφηση, η οποία δεν αφορά τις ανάγκες συγκεκριμένης εργασίας/δράσης του Σχολείου,
για π.χ. παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού, και δεν γίνεται με την άδεια εκπαιδευτικού, ο
Δ/ντής και ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών αποφασίζει για τα παιδαγωγικά μέτρα που θα
ακολουθηθούν.

 To  κάπνισμα,  η  λήψη  αλκοόλ  και  η  χρήση  άλλων  εξαρτησιογόνων  ουσιών  είναι
καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών/τριών. Για τον λόγο
αυτό  απαγορεύονται.  Η  παρέκκλιση  από  τους  κανόνες  αυτούς  συνεπάγεται  την  άμεση
αξιοποίηση αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων.

VIΙ. Παιδαγωγικός έλεγχος 

H  ανάπτυξη  θετικού  σχολικού  κλίματος  είναι  ένας  σημαντικός  παράγοντας  της
διαδικασίας αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον σχολικό χώρο. Τα χαρακτηριστικά του
θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι τα ακόλουθα: 

 προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού, ενθάρρυνσης και υποστήριξης 
 πρόληψη της βίας 
 δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος που να αποτρέπει τον εκφοβισμό 
 καλλιέργεια του σεβασμού της διαφορετικότητας 
 προώθηση της συνεργατικής μάθησης 
 σύνδεση του Σχολείου με την οικογενειακή ζωή 
 προαγωγή της ισότητας και της συμμετοχής όλων. 

Αρκετές  όμως  είναι  οι  περιπτώσεις  που  οι  μαθητές/ριες  προβαίνουν  σε  μη  αποδεκτές
συμπεριφορές  σε  σχέση  με  τον  κανονισμό  λειτουργίας.  Τα  θέματα  μη  αποδεκτής
συμπεριφοράς  των  μαθητών/τριών  στο  Σχολείο  αποτελούν  αντικείμενο  συνεργασίας  των
γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, τον/τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον
Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τον/την  Σύμβουλο
Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του
θέματος.  Σε  κάθε  περίπτωση  και  πριν  από  οποιαδήποτε  απόφαση,  λαμβάνεται  υπόψη  η
βασική  αρχή  του  σεβασμού  της  προσωπικότητας  και  των  δικαιωμάτων  του  παιδιού.  Οι
σωματικές  ποινές  δεν  επιτρέπονται.  Το  Σχολείο,  ως  φορέας  αγωγής,  έχει  καθήκον  να
λειτουργεί  έτσι  ώστε  οι  μαθητές/τριες  να  συνειδητοποιήσουν  ότι  κάθε  πράξη  τους  έχει
συνέπειες,  να  μάθουν  να  αναλαμβάνουν  την  ευθύνη  των  επιλογών  τους  και  να  γίνουν
υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με
την  ιδιότητά  του/της  και  αποκλίνει  από  την  τήρηση  του  εσωτερικού  κανονισμού  του
Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας
και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των
μαθητών/ριών  στο  Σχολείο  αντιμετωπίζονται  με  βάση  την  κείμενη  νομοθεσία  (ΥΑ
79942/ΓΔ4/21-5-2019.ΦΕΚ2005/Β/31-5-2019, άρθρο 31).

Η ώρα του μαθήματος πρέπει να γίνεται σεβαστή από όλους. Αυτό σημαίνει ότι οι τάξεις
που κάνουν μάθημα, δεν πρέπει να ενοχλούνται από άλλους/ες μαθητές/τριες που βρίσκονται
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εκτός  αίθουσας διδασκαλίας ή ασχολούνται  με άλλες  εκδηλώσεις.  Κατά τη διάρκεια των
μαθημάτων μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί θα πρέπει να διαμορφώνουν κλίμα αμφίδρομης
επικοινωνίας και συνεργασίας. Σε περίπτωση που μαθητής/τρια παρακωλύει  τη διεξαγωγή
του μαθήματος, δέχεται προφορική παρατήρηση. Εάν αυτή δεν είναι αρκετή από μόνη της για
να  διορθώσει  ο/η  μαθητής/τρια  τη  συμπεριφορά  του/τηςο  μαθητής/τρια,  τότε  ο/η
εκπαιδευτικός  μπορεί  να ακολουθήσει  τη  διαδικασία που προβλέπεται  από τη νομοθεσία
(ΦΕΚ 2005/2019), προχωρώντας σε επίπληξη ή αν και αυτή δεν επαναφέρει τον/την μαθητή/
τρια στην τάξη σε ωριαία απομάκρυνση από τη σχολική αίθουσα. Σε αυτή την περίπτωση, ο/
η μαθητής/τρια  απασχολείται με ευθύνη του Δ/ντή του σχολείου, λαμβάνοντας απουσία. Η
ωριαία απομάκρυνση θα καταγράφεται  στο Βιβλίο Καταγραφής  Ενεργειών Υποστήριξης
Εύρυθμης Λειτουργίας.  

Σύμφωνα  με  τις  σχετικές  διατάξεις,  σε  περίπτωση  επαναλαμβανόμενων  ωριαίων
απομακρύνσεων και μετά από τρεις απομακρύνσεις από τον/την ίδιο/α διδάσκοντα/ουσα ή
πέντε συνολικά το Συμβούλιο του Τμήματος εξετάζει τους ενδεδειγμένους χειρισμούς, όπως
διαμεσολάβηση  του  Μαθητικού  Συμβουλίου,  συμβουλευτικές  συναντήσεις  με
υποστηρικτικές  δομές  κ.λπ.  Για  αποκλίνουσες  συμπεριφορές,  προτεραιότητά  μας  είναι  η
εφαρμογή παιδαγωγικών μέτρων, όπως ο διάλογος και η αυτοδέσμευση των μαθητών/τριών.
Σε κάθε περίπτωση, τα παιδαγωγικά μέτρα θα επιβάλλονται κλιμακωτά από το ηπιότερο στο
αυστηρότερο, όπως άλλωστε προβλέπεται και από τη σχετική νομοθεσία.
    Το Συμβούλιο του Τμήματος αποτελείται από όλους/ες τους/ις διδάσκοντες/ουσες στο
τμήμα και προεδρεύει σ’ αυτό ο/η αρχαιότερος/η των διδασκόντων/ουσών ή ο Διευθυντής ή η
Υποδιευθύντρια,  εφόσον διδάσκουν  σ’  αυτό.  Δεν έχει  αποφασιστικές αρμοδιότητες,  αλλά
είναι όργανο εισηγητικό προς το Σύλλογο των Διδασκόντων, ο οποίος έχει και την τελική
ευθύνη  της  λήψης  αποφάσεων. Συνεδριάζει  έκτακτα  κάθε  φορά που  ανακύπτουν  θέματα
σχετικά με τη φοίτηση, τη συμπεριφορά, την υγεία και την πρόοδο των μαθητών/τριών του
τμήματος.  Στις  συνεδριάσεις  του  Συμβουλίου  μπορεί  να  μετέχει  και  ο  πρόεδρος  της
μαθητικής  κοινότητας  του  τμήματος.  Το  Συμβούλιο  του  Τμήματος  συνεδριάζει  κατά  τη
διάρκεια λειτουργίας του σχολείου και εκτός ωρών διδασκαλίας των εκπαιδευτικών. Γενικά,
η  αντιμετώπιση  παραβατικών  συμπεριφορών  θα  πρέπει  καταρχήν  να  περιλαμβάνει  ήπια
παιδαγωγικά  μέτρα,  όπως  η  αυτοδέσμευση  του/της  μαθητή/τριας,  ο  διάλογος,  η
διαμεσολάβηση κ.ά.

VIII. Ηθικές αμοιβές – Επιβραβεύσεις

Στο 1ο Γυμνάσιο Χαλκηδόνας πιστεύουμε στη μεγάλη σημασία της επιβράβευσης των
μαθητών/τριών που βελτιώνουν τη συμπεριφορά τους, συμβάλλουν στη δημιουργία θετικού
κλίματος στη σχολική κοινότητα ή διακρίνονται με τη συμμετοχή τους σε προγράμματα ή
δράσεις του σχολείου. Ως επιβράβευση νοούνται ο λεκτικός έπαινος, η αναγνώριση και η
ενθάρρυνση των θετικών συμπεριφορών και η επίδοση επαίνου προσωπικής βελτίωσης.

IX. Δράσεις στο χώρο του σχολείου

Το σχολείο αναλαμβάνει  κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους ποικιλία δράσεων και
εκδηλώσεων  (εκδρομές,  εκπαιδευτικές  επισκέψεις,  Προγράμματα  Σχολικών
Δραστηριοτήτων, σχολικές γιορτές, δράσεις ενάντια στο σχολικό εκφοβισμό, τη βία και το
ρατσισμό,  ενημερωτικές  εκδηλώσεις  για  το  AIDS,  τα  ναρκωτικά,  το  κάπνισμα  κ.ά.).  Οι
μαθητές/τριες με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών συμμετέχουν ενεργά στις παραπάνω
δράσεις, συμβάλλοντας έτσι στην εμπέδωση κλίματος συνεργατικότητας στη σχολική μονάδα
και  στη  διαμόρφωση  ενός  ζωντανού  σχολείου,  που  ανταποκρίνεται  στις  ανάγκες  των
μαθητών/τριών και συνδέεται ενεργά με την κοινωνία.

X. Εκπροσώπηση μαθητών/τριών
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   Το  πενταμελές Μαθητικό Συμβούλιο  αντιπροσωπεύει τους/τις μαθητές/τριες του τμήματος
στη διεκδίκηση οποιουδήποτε αιτήματος. Οι μαθητές/τριες του σχολείου είναι υποχρεωμένοι
για  οποιοδήποτε  πρόβλημα  να  απευθύνονται  ιεραρχικά,  πρώτα  στον/την  ίδιο/α  την
εκπαιδευτικό, εφόσον το πρόβλημα αφορά συγκεκριμένο/η εκπαιδευτικό, κατόπιν στον/την
υπεύθυνο/η  τμήματος εκπαιδευτικό,  ακολούθως  στον/την  Σύμβουλο  Σχολικής  Ζωής και
εφόσον κρίνεται  σκόπιμο στον Δ/ντή του σχολείου. Εάν επιθυμούν να απευθυνθούν στους
εκπαιδευτικούς, το 5μελές Συμβούλιο του Τμήματος συντάσσει έγγραφο, το οποίο παραδίδει
στο Διευθυντή, ο οποίος εισάγει το θέμα στο  Σύλλογο των Διδασκόντων.  Για θέματα που
αφορούν  όλο το  σχολείο  οι  μαθητές/τριες  αντιπροσωπεύονται  από το  15μελές  Μαθητικό
Συμβούλιο του  σχολείου.  Το  5μελές  και  το  15μελές  μεταφέρουν  τα  αιτήματα  των
μαθητών/τριών του τμήματος ή του σχολείου αντίστοιχα στον Διευθυντή και τον Σύλλογο
των Διδασκόντων. Τόσο το 15μελές όσο και τα 5μελή έχουν δικαίωμα να έχουν δικό τους
πίνακα  μαθητικών  ανακοινώσεων,  που  τοποθετείται  σε  κεντρικό  χώρο του  σχολείου. Τα
όργανα των μαθητών/τριών εκλέγονται μέσα από δημοκρατικές και αδιάβλητες διαδικασίες,
όπως ορίζει ο νόμος. Ο/Η υπεύθυνος εκπαιδευτικός του τμήματος  ορίζεται από το Σύλλογο
Διδασκόντων και έχει μόνο συμβουλευτικό ρόλο. 

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που
δημιουργείται  είναι  η  επικοινωνία  και  η  εποικοδομητική  συνεργασία  με  τους
γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/τριών  και  με  τον  Σύλλογο  Γονέων.  Η  εμπιστοσύνη  του
παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο
και τον εκπαιδευτικό. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το
Σχολείο, προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε
τακτική  βάση,  συμμετέχοντας  στις  ενημερωτικές  συναντήσεις  που  οργανώνονται  από  το
Σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων
με τους εκπαιδευτικούς και τον Διευθυντή του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν
προκύψουν. 

II. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/ριών  κάθε  Σχολείου  συγκροτούν  τον  Σύλλογο
Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε
αυτόν.  Ο  Σύλλογος  Γονέων/Κηδεμόνων  βρίσκεται  σε  άμεση  συνεργασία  με  τον/τη
Διευθυντή/ρια,  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων/ουσών  του  Σχολείου,  αλλά  και  με  τον/την
Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 

III. Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν:

α)  Τον  Διευθυντή  της  σχολικής  μονάδας,  ο  οποίος  είναι  ο  Πρόεδρος  του  Σχολικού
Συμβουλίου. 

β)  Δύο  (2)  εκπρόσωπους  του  οικείου  Δήμου,  οι  οποίοι  ορίζονται  από  το  Δημοτικό
Συμβούλιο. Ο ένας εκ των δύο αυτών εκπροσώπων είναι αιρετός εκπρόσωπος του οικείου
Δήμου,  ο  οποίος είναι  ο  Αντιπρόεδρος  του Σχολικού Συμβουλίου.  Ο έτερος εκπρόσωπος
είναι υπάλληλος της Διεύθυνσης ή του Τμήματος Παιδείας του οικείου Δήμου.
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γ) Τρεις (3) εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας με τους νόμιμους αναπληρωτές τους. Οι
ως άνω εκπαιδευτικοί και οι αναπληρωτές τους ορίζονται κατά πλειοψηφία από τον Σύλλογο
Διδασκόντων της σχολικής μονάδας.

δ) Έναν (1) εκπρόσωπο του Συλλόγου Γονέων, με τον νόμιμο αναπληρωτή του, οι οποίοι
προτείνονται κατά πλειοψηφία από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων.

2. Στα Σχολικά Συμβούλια των σχολικών μονάδων της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης μετέχει,
χωρίς δικαίωμα ψήφου, και ένας εκπρόσωπος της μαθητικής κοινότητας, που ορίζεται κατά
πλειοψηφία με απόφαση του δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου της σχολικής μονάδας.

3. Το Σχολικό Συμβούλιο συνεδριάζει νόμιμα, με όσα μέλη του είναι παρόντα, υποχρεωτικά
τουλάχιστον μία φορά ανά δύο (2) μήνες και εκτάκτως, όποτε κρίνεται απαραίτητο, από τον
Διευθυντή της σχολικής μονάδας και έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες:

α) εισηγείται στον Διευθυντή ή στον Προϊστάμενο και στον Σύλλογο Διδασκόντων σχέδια
δράσης της σχολικής μονάδας που αφορούν ενδεικτικώς στην οργάνωση και λειτουργία της,
στην υποστήριξη του εκπαιδευτικού έργου, στις συνθήκες υγιεινής, στην επικοινωνία μεταξύ
των εκπαιδευτικών,  των μαθητών και των γονέων/κηδεμόνων τους, καθώς και  κάθε άλλο
θέμα αναφορικά με την ταυτότητα και τον προσανατολισμό της σχολικής μονάδας,

β)  εισηγείται  στον  Διευθυντή  ή  στον  Προϊστάμενο  και  στον  Σύλλογο  Διδασκόντων
συγκεκριμένο  σχέδιο  αντιμετώπισης  των  κρίσεων  που  εμφανίζονται  εντός  της  σχολικής
μονάδας και τους υποστηρίζουν κατά την υλοποίησή του,

γ) συμβάλλει στη διοργάνωση εκπαιδευτικών επισκέψεων, εκδρομών και εκδηλώσεων κάθε
είδους και συνεργάζεται με φορείς της τοπικής κοινωνίας για την υλοποίησή τους,

δ) συνεργάζεται με τον Σύλλογο Γονέων της σχολικής μονάδας και με τους εκπροσώπους του
Δήμου στη σχολική επιτροπή ιδίως στα θέματα που σχετίζονται με την υλικοτεχνική υποδομή
της  σχολικής  μονάδας,  τη  χρηματοδότηση  αυτής  από  άλλες  πηγές,  πλην  της  τακτικής
κρατικής επιχορήγησης, καθώς και τη διοργάνωση και τον συντονισμό δραστηριοτήτων κάθε
είδους στην τοπική κοινωνία,

ε)  συνεργάζεται  με  τον  Σύλλογο  Γονέων,  τον  Δήμο,  τους  εκπροσώπους  των  μαθητικών
κοινοτήτων, καθώς και τους εκπροσώπους αποφοίτων της σχολικής μονάδας, εφόσον υπάρχει
σύλλογος  αποφοίτων,  όσον  αφορά  στα  θέματα  που  σχετίζονται  με  την  προσφορά  της
σχολικής μονάδας στην τοπική κοινωνία.»

IV.  Η  σημασία  της  σύμπραξης  όλων  Ένα  ανοιχτό,  συνεργατικό,  συμπεριληπτικό  και
δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων −μαθητών/ριών, εκπαιδευτικών,
Διευθυντή/ριας,  Συλλόγου  Γονέων  και  Κηδεμόνων,  Σχολικής  Επιτροπής,  Τοπικής
Αυτοδιοίκησης−, για να επιτύχει στην αποστολή του.

5: Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Ο  Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον Σύλλογο
Διδασκόντων/ουσών  του  Σχολείου,  προβαίνει  σε  όλες  τις  απαιτούμενες  ενέργειες  που
προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Στις
περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης,  κανένα παιδί  δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του.  Τα
παιδιά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. 

Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται
τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του
Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.
Επίσης,  ο/η  Διευθυντής/ρια  ενημερώνει  τους/τις  μαθητές/τριες,  καθώς  και  τους
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γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση
των φαινομένων αυτών. Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει
καταρτιστεί  σχέδιο  διαφυγής  και  προς  τούτο  πραγματοποιούνται  τακτικά  ασκήσεις
ετοιμότητας.  Τέλος,  σε  καταστάσεις  πανδημίας  ή  ακραίων-επικίνδυνων  φαινομένων  οι
εκπαιδευτικοί,  μαθητές/μαθήτριες,  γονείς/κηδεμόνες,  Διευθυντές/Διευθύντριες,
Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες  οφείλουν  να  συμμορφώνονται  και  να  ακολουθούν  ρητά  τις
οδηγίες  που  εκδίδουν  οι  εκάστοτε  αρμόδιοι  φορείς/υπηρεσίες:  π.χ.  ΕΟΔΥ,  ΥΠΑΙΘ,
Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας
και την ασφάλεια των μελών της.

6. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας - Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες
παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές.  Η  τήρηση  του  από  τους/τις  μαθητές/ριες,  τους/τις
εκπαιδευτικούς και τους/τις γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό
ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της
εύρυθμης λειτουργίας του Χώρος συγκέντρωση ς Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο
μπορεί  το  Σχολείο  να  οικοδομήσει  για  να  πετύχει  τους  στόχους  και  το  όραμά  του.  

Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό,
αντιμετωπίζονται  κατά  περίπτωση  από  τον/τη  Διευθυντή/ρια  και  τον  Σύλλογο
Διδασκόντων/ουσών,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  παιδαγωγικής  επιστήμης  και  την
εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς
ενημέρωσή τους.

Ημερομηνία: 30/11/2023

Ο Διευθυντής

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΠΥΡΟΜΗΤΡΟΣ
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